

ag godina, službe, i polag fakulteta...
 ...i je li istina, da se imenovanjem
 Hitlera nije našlo na godine, a još ma-
 je na fakultete, onda bi lica, za-
 kajediti, da su pri tom promaknuci pre-
 dala sve drugi razlozi. Neki vrogljan
 sluša, da je to prava abdikacija, jačega
 naprava starijima, poput ljudi starješine
 naprava, podređeniku, nu to su samo
 epaki jezici!

Svakako to stoji, da je vitarnava-
 telju postalo za rukom osvjedočiti ministar-
 stvo o velikoj važnosti telefoničnog uređa-
 ja, koje posve uvjeriti o posebili individualni
 sposobnostih i Hitlera, koji ima da bude
 neki veldam, svakako, kojim, koji može
 da mudro opravla sa telefonskim ure-
 nom. Ostali su najfakulteti sami patuljci,
 koji će biti stariji u službi, vješt i ponaj-
 tatiš postarske i brojavne struke, ali u
 telefonskoj službi još u hrantim, pa k-
 nis gosp. Hitlera doradi ni do koljena!
 Zaluda i tjebi zli jezici, da su va-
 jni, stariji i zaslužili bili zastavljeni,
 zaludu tvrda, da je Hitler slabiji, da se u
 postu slabo razumije a u brojavi po-
 gotovo malo, kad vas sviet znađe, da je to
 tu fin covjek, koji se zna, salonski ponaš-
 ati a još lipeše pokloniti, što nije dade-
 dnias mala sposobnost. Zaludu li jezici
 panis otrova, još govore, da se Hitler nije
 nikad u službi istaknuo, kad što vidimo,
 da je njegovo promaknuće podzavršeno
 burnim udarajem zvana, barem u ono
 mjavoj četici, koja po običaju i da-
 svojoj "ja bion viso a castito gijoso".
 Zaludu, vještli nezadovoljnici trube, da to
 četici nije nego do ulagivajti, samo, da
 baci osjegah blagi, odobravljujući vitezki
 posmjeh; zaludu istu, da je to četica
 tanka, tanka a da će odmah odpuhnuti
 čim odpuhne četervodja, zaludu sveto pred
 golum činjenicom, da je ipak imenovanje
 Hitlera našlo na nečije odobravanje, ma
 kakovo bilo.

Ja neću ovaj da pobijam vašeg po-
 zdantika, koji je u svom dopisu od dne
 30. junja, tiskanom u Vašem listu, kova u
 zvjezde zastavljavene najtečajste; ja
 neću da poričem vaše njihove opjevane
 zasluž; priznat će pače rado, da te za-
 sluge obstoje, da su to ljudi od oka, da su
 na praktična i teoretična poznavanja u
 pravu zornu, da imaju znanja i umjenja;
 ali... ali da priznati li to, da njihove
 zaslužie nisu onako podpane, onako...
 recimo, oble, kako su kod gosp. Hitlera,
 pak da ta gospoda ne posjedaju, kako
 Hitler, vještina, da zablješće svaga sta-
 rješinu, kojega nije, kako svatko zna,
 lahko zadovoljiti.

Kada veliki ljudi govore, iz usta im
 koru čisti med, a kada pišu, ma bilo i
 kroz tajur, presjedajna izvješta, iz jera
 im, sa na papir toči sama zloglasna istina;
 ergo... svi ti slavljeli najtečajsti slozini
 i sazeti ako hoćete pod tje kak, ne
 imajte, ne moraju imati u sebi toliko zdrava
 osajka, koliko ga ima; koliko mora da ga
 ima sam g. Hitler...
 Dake gospodo-oko "Naše Sloge"
 lekcija vam dobro stoji; tako čete ja: bari
 uvjeriti, da ako može, može, samo ako
 hoće, sve ako je to i kad god pod ho
 pravici i istini. A naučiti čete, to, da pri
 nabranjanju kojekakvih zasluž, ne valja
 zanemarivati i one, koja se odnose na
 elastičnost odnoshina hrbtenjaka...
 A sad, tražite se u svom ustulju, ja
 volim da prisustvujem još kako sklađno
 udaraju pob edonose trublje u stanovitaj
 četici od dva čovjeka i jednog krapala.
 S Bogom!

Čudni, odnoshaji na Opatljišćini. U po-
 slednjih brojevih opisali smo u kratko
 nezdrave i abnormalne odnoshaje u obćini Opatlji,
 kojim je vladalo jedno, to isto zastupstvo, do
 godina nepravilno i nezakonito. Zadnji broj za-
 pisanio nam je državno odvjetništvo, što smo
 dođoš ostro ali pristojno osudili, one, koji
 te odnoshaje stvarisli i one, koji te odnoshaje
 tamno podržavaju. Mi bismo, htješli poznati
 osobu, koja imade za blediti narod kroz a-
 koju, koji ljubi istinu, zakon i pravicu, pa ovaj bi
 mogla onobalostno stanje u Opatlji, mirno
 duša gledati "Čovjeku" zavrije, koji u žilama
 kada promisli što se sve tako nezakonito
 provadja u Opatlji, koji neće da nasede ni
 za zakon ni za pravu, već kojjoj je nasede
 učiniti sve, samo da se postigne svrhu...
 Mi smo u zadnjem broju predložili da
 klika prosvjedovali tražedi, da se štiti red
 i zakon i u bijasmo zaplenjeni.

Naši istomišljenici i pravci puika čine
 što mogu, da narod pred tolikim nastiljem
 nekome duhom i da nu zakonitim putem iz-
 vojaju zadovoljstovu. Ti naši pravci i podnaš-
 na u vrijeme zemaljskog odbora, c. k. kr-
 kot, kapetanat u Poreč prosvjed protiv ni-
 novanja pojedinih građana, prihvaćenom pro-
 tazakonito od talijanske većine onoga za-

stupstva. Ako imade još te pravice i zakona
 i provjedli moraju biti uzvani.
 Tamonajni našim prijateljima javljamo,
 da je i pošteđeno skroz "Edinos" učinilo
 potrebno korake za zaštitu zakona.

Iz Tinjana pišu nam 26. pr. m. Javite
 g. ravnateljstva putem digne "Naše Sloge",
 da je i naše obćinskog glavarivost sledilo
 primjer naše vijele sestrice, obćine Kastav,
 te odposlalo molbu Njeg. Velikanstvu radi
 obnove utjecivanja naše te škole, takse.
 Zamolio je, isodobno, u ministarstvo, natu-
 ranih posata, da ono povoljno izviesiti itd.
 Sve kano što i "Edinos" Kastav. Hvala
 i našim našim velevidnim poglavarom, što se
 b. ovom prigodom, zauzeše odlučno za
 nabogo naše podčinstvo.

Puška škola bez vjeroučitelja. Iz Zre-
 njine, obćina Opatlji, pišu nam prijatelji, da
 i tamojša talijanska puška škola zlostrebe
 "Lege" našna vjeroučitelja. To da je po-
 zasto već dugo pred biskupskom ordi-
 narijatu, za to znađe i c. k. kot školsko
 vješak; dapače i c. k. kotarski školski nad-
 zornik i visoki crkveni dostojanstvenik
 znade za to, ali se ipak za to tako
 peničko. A zašto ne? Jer je škola talij-
 janska.

Slavnomu c. k. ravnateljstvu pošle i
 brojava, u Trstu, Uzprkos naloga tog
 c. k. ravnateljstva od dne 29.11.1896.
 br. 47530, št. 2611 1897. br. 2991, da ovd-
 daniš sabiratelj listova i prodavalac po-
 starčkih vriednosti, kao i dopisnica, do-
 značnica, prepornice itd. Ivan Fabian drži
 i prodaje iste i sa njemačko-hrvatskim
 tekstom; on do danas još to učinio nije,
 Dne 6. pr. m., priznalo se, podpisani
 po treći put zbog iste stvari, ali do danas
 odgovora neima, već tek u odgovoru na
 sveto: je to slavno c. k. ravnatelj-
 stvo, već po drugi put nalozilo Ivanu Fa-
 bianu, da drži, tiskanice i sa njemačko-
 hrvatskim tekstom, poštu pak Ivan Fabian
 do danas još to učinio nije;

... i pošto se je podpisani pred mjesec
 dana, po treći put zbog iste stvari, prizni-
 zio, a odgovora, primio, nije, ni je Ivan
 Fabian naručio, spomenutih tiskanica, do-
 značica i dopisnica, da to sl. c.
 k. ravnateljstvo ili nije Ivanu Fabian
 napisati nalozilo, ili da g. Ivan Fabian neće
 pokobiti naredbama c. k. ravnateljstva.
 U prvom slučaju igra se c. k. ravnatelj-
 stvo sa podpisanim, a u drugom slučaju
 igra se Ivan Fabian sa c. k. ravnatelj-
 stvom pošle i brojava. Lelega igra u prv-
 om, a još lipeša u drugom slučaju.
 Do kada, će trajati još ta igra? Hoće
 li to slavno c. k. ravnateljstvo, već jed-
 nom zadovoljiti zakonu i pravednomu za-
 hitvu podpisano? Zašto ne izručiti c. k.
 ravnateljstvu sabiranicu listova i prodaju
 postarskih vriednosti drugomu, kad se I.
 Fabian neće pokobiti?
 P. A. dne 4. julija 1898.

Kran Stefanilli v. r.
 kupač.

Konao školske godine na veliko gim-
 naziji na Sušaku. Dne 29. prošloga mjeseca
 bijaše na hrvatskoj gimnaziji na Sušaku kraj
 Žižice, svčanli zaključak školske godine. Na-
 stajanjem poučitelj g. prof. Šukćica i zborov-
 stva g. Broza obavljena je i ta svečanost
 glashenom akademijom, deklaracijami, govori-
 telji, u 8 jezika deklarovali su i govorili po-
 jedni djaci raznih razreda. Tamburaši i pe-
 vači izkazali se kano obično pod višestim
 razvanjem i g. Broza. Mnogobrojno obćinstvo
 sa profesorskim zborom nagradilo je sve iz-
 vanredno, obilnim odobravanjem.
 Izpit zrelosti položila je trojica sa odličkom
 17 djaka sa prvom redom, a 9 njih imadu
 izpit popraviti.

Čim dobijemo program i te gimnazije
 izpiti čamo; iz njega važnija vješ...
 ... Der Süden. U Beču počeo izlaziti
 od 1. julja t. g. list "Der Süden". Organ
 für die politischen, kulturellen und wirt-
 schaftlichen Interessen der Kroaten und
 Slovenen. Svaka mu je upoznavati strani svijet
 i odnoshaji Slovenaca i Hrvata. Ničadn je
 i prava i svjetlosni monarkija. Našadn na
 rada stetano je poglavito to što se u njemu
 neprijateljki dovinab obavještuje o naš kriš-
 i, što do sada u "Beču" nelmo novin, koja bi
 krive izvještajo pobijala. Pobijanje u do-
 uvažih novinah koristi, malo, jer su one pre-
 malo razširene i jer su inoadem neznanje
 Novoustranli list imadeće za sad, da
 kratko, ali odlučno i dostojno pobija kriva
 glašiva, što iz Hrvatskih Slovenčići šite pro-
 jave, u njim glašila. S druge strane, obavje-
 štajuć e domaće krogove, o odnoshajih toga
 diš se hrvatskoga i slovenskoga naroda.
 List će naloziti izjezat domaćim i stra-
 carstvi i prepisati i zastupati hrvatski i slo-
 venski narod u cijelo.

Počeo je izlaziti kano polumjesecnik,
 a da se promjeni u tjednik, odvisi će od
 odziva, što ga bude našao u obćinstvu. Upravozato
 — iz dna srdca mogla klićem po treći

stoga je i onđje izlazi "moć" se mu sad-
 žaj biti isbrani.
 Da će bit dobro vođen porik je osoba
 izdavaća lista gospodina Jakova Puška, pro-
 košanoga novinara i redoljubu dobro pozna-
 toga, takodjer izvan slovenske domovine.
 Čleca lista je za cijelu godinu 2 for. 50
 vre, a za pol godine 1 for. 25 nč.
 Uredništvo i uprava nalazi se u Beču,
 Wien: I. Plankengasse, br. 4. Na željo posla-
 će se prvi broj lista na ogled, da se
 razabere, hrvatska Sloge". Hrvatski redoljubi
 na Sušaku nakani li mu o tamoj pokrenuti
 pod gornim naslovom novi list, koji će izlaziti
 od prvoga septembra t. g. dvakrat mjesečno,
 i dva forinta godišnje predplaće. U tu svrhu
 izdali su osnivači "Poziv na predplatu" u
 kojemu izložio potrebu takova lista za hrvatsko
 Primorje i razlažen program, što će ga pro-
 vadžati.

M. Predražavljanom iskrtenim veseljem to-
 poduzeće odličnih redoljuba hrvatskoga Pri-
 morja, ta mu želimo što bolji uspjeh. Dobro
 namo, dakle došla nova drugarica, "Hrvatska
 Sloge".
 Prvi broj novoga lista "Der Süden", o
 kojem govorimo nešto obilnije na drugom
 izvještu, stigao nam je od onog istog ured-
 ništva na ogled i zamjenu. Na prvom mjestu
 razvijala svoj program, pak imade dva lipeša
 članka i to: "O ženskom pitanju" i "O
 ležanju Slovenaca". Među vijestimi nalazimo
 divje zanimivo i za nas istarske Hrvate važno,
 nalmo onu pod naslovom "Hajljanstvo Istri"
 u o obćinskih zbornih u Opatlji. Prepo-
 ručamo našim prijateljima, koji govore "je-
 macki taj" i "novi list", koji će nam biti ba-
 droje od velike pomoći i koristi, ako nadoje
 među našim obćinstvom dostano odziva.

Plemeniti dar. Poznati naš redoljub i
 narodni dobročinitelj g. Fran Kalster,
 veleposjednik u Trstu, podario je našoj
 zaslužnoj "Bratovštini hrvatskih ljudi u Istri"
 svotu od for. 100, postav. tim pjezinim čin-
 nom utemeljiteljem.
 Velečastitomu i plemenitomu mužu u-
 ime siraomnije naše obće se mladaži naj-
 srdačnja lijavajva od Boga obilata plaća.
 Novi parobrod "Sava" ugarsko-hrvatske
 parobrodarskoga društva; sazrađjen u
 Lloydovom arsenalu činio je ovih dana
 u našem zaljevu pokusnu vožnju. Prisutni
 članovi ravnateljstva ug. hrv. parobrodar-
 skoga društva, g. Polić, Goprip, Kopačić
 i Šerk izjavishe se posve zadovoljnih koli
 gradnjom, toli brzinom toga krasnoga pa-
 robroda, koji će plivati po kværnerskom
 zaljevu i za Dalmaciju.

Albini zaslužnih Hrvata XIX. stoljeđa.
 Pod ovim naslovom počela je Matičova list-
 ograflja u Zagrebu izdavati 30 svezaka
 (svaki mjesec po 1 svezak uz cenu od 1 for.)
 150-160 alika i životopisa najzsluž-
 nijih Hrvata XIX. stoljeđa. Prvi svezak,
 koji je ovih dana izdan, imade ovaj sadržaj:
 Ljud. Gaj, Ferdo Livadić, Petar Preradović,
 Mihovio Pavlinović, Mijo Klaić. Upozerujemo
 obćinstvo na ovo lično i radočubno poduzeće,
 kojje je vriedno obilne podpore.

Koncert susaučkih abiturijenta na koriat
 družbe sv. Cirila i Metode. Pisu nam iz Tr-
 suta 4. m. j. Tambursko-pjevački sbor, abitu-
 rijenta susaučke gimnazije povrativši se pod
 veler i iz Miholca (obćina Kastav), gdje je
 jučer poslaje pedne koncertova, priredio je
 sinoc u prostorijah i vještajne hrvatske čit-
 anice; koncert kojega je čisti prihod bio
 namijenjen družbi sv. Cirila i Metoda u Istri.
 Program je sastojao od 9 točaka bio je krasno
 izvaden, te je obćinstvo, koje je mnogobrojno po-
 sjećilo i lipeša čitaočnicku dvoranu, neprestano
 podvlađivalo mladim diletantom.
 Osobito se je odličnogo Mati a Kabbjančić
 iz Opatlje na otoku Krku svojom baritonom
 s lo u Brozevoj prenežnoj pjesnici, "Stante
 zvjezde". Poslije koncerta bio je ples, koji je
 potrajao do zore. Moralni je uspjeh koncerta
 neprieporan a materijalni je povoljan jer je
 u korist družbe uni lo do 90 for.

Govjetnost. U Sviracnom gradu Za-
 richu nakani su mladi Hrvati, Srbi, Slovence
 i Bugari, izdavati pod gornjim naslovom novi
 list, koji će biti namijenjen svim prijatelj
 puika, osobito onim, koji djelača na prosvjet-
 nom polju, na prvom redu učitelem i uč-
 teljicama, žele biti korisni.

List će izlaziti svakoga četna, stojači će
 ce na god. 5 for. Dopise, li predplatu imade se
 platiti na N. Obradovica Spielgass 12, Zagreb
 Sviracnik. Na prošlogi podpisani su za odbor
 glavačaka Jelena Germić i g. Josip Milasnović.
 Abasović.

Javna zahvala.
 S Bogom mili moj dome, S Bogom meji
 dragi Predočani! Posle 22. godine imoje
 službovanja među Vama, nama se je dieliti
 — iz dna srdca mogla klićem po treći

put: S Bogom rode moji! Hvala Vam na po-
 čitanju i na ljubavi, koju ste uvijek prema
 meni gojili i gojite, ter vjerujte mi, da Vas
 nikada neću zaboraviti. Da, stara naša poslo-
 vica val: Svakoga pica svomu jaui lieti, ter
 svakomti poštanjavaj svoje gježbož je dragi i
 milo ako i maleno i nepravilno. Drugije mi
 je nemoguće nagraditi Vasu ikkazanu mi ljub-
 av; ovim dakle Vam klićem: hvala i Premda
 daleko od Vas tielom, ipak moja misao uvijek
 je s Vama, i biti će do budućem koracati po
 sunnoj zemlji ovje. Želim da Vam Svevišnji
 čim prije dade dobra, četna i vriedna pastira,
 ter, kada nije bilo moguće, da ja zatvorim
 oči moje među Vama i među mojom sirot-
 škam i ljubljenom rodbinom, kada mi nije
 bilo dozvoljeno, da moje kosti i pepeo pečiva,
 kod milog mi pok. ota, majke i sestra, nek
 barem sa dostojaj dopusti, da jednom se zdra-
 žimo u vjekovječnosti za sve vjekove svi vječan.
 Bog dao, da budj, uslišano moje i Vaše želje.

I tebi ljubljenoj moj susjedni puče Beljaki,
 zahvaljujem iz dna srdca na izražanom mi
 poštanju i ljubavi, učinam od Tvojeg vriednog
 dobrog sadašnjeg M. O. pastira, da Ti je
 vied, da ja idem u Oraž, nadošla kano grom
 iz vedra neba, ter mnoge i mnoge ogorčila i
 iznenadila; za to nezasluzeno po meni čustvo,
 izrazujem Ti najpoštunju hvala, jamčeš, da Te
 nikada neću zaboraviti, nego uvijek karani biti.

Na trajnu razstanku od Tebe dne 6.
 mjeseca travnja 1895. rekao sam u oprostnom
 govoru, da Tvoja ljubav i dobrota, mili moj
 puče, će ostati zablješena u mojih grudi do
 smrti, u to i danas optujem. Da, što god
 Vam trebalo, ako samo mogu, dođite u svako
 doba k meni; za mene to će biti velika čast
 i radost. Zahvalite, ujedno samooom, erdatno
 Bogu, da se dostojaj Vam dati uzorna i učena
 pastira, jer se nadam, ako nebudemo se zagr-
 lili na ovom svietu, da ćemo se barem sa-
 stati i viedjeti u rajskoj domovini. Živili Pro-
 dočani! Živili Beljani! Živili!

Ovom sgodom takodjer izrazujem svoju
 podpuna hvala svim pred i m. č. svetenicom
 i uhljadim srbjetovnjakom, koji su prigodom
 mojeg ustoličenja dostojali mene nedostojna
 počastiti i posjetiti bilo osobno, bilo vele
 oduševljenima brzjavima, nazdravicama, bilo
 pišmenom itd.

U znak zahvalnosti izvolite svi primiti
 moj najsrdačnijaj pozdrav, a ja iz dna srdca
 Vam klićem: hvala! živili!

U Gresu 1. julija 1898.
 Pop Ivo Starić.

Poziv!

P. n. gg. članovi podružnice Sv.
 Cirila i Metoda za Istru u Sv. Ivanu
 kod Buzeta pozivlje se ovim na glavnu
 skupštinu, koja će se obdržavati dne
 17. ovog mjeseca julija u 6 sati posa-
 podne u kući g. Petra Flego, "Roko"
 u sv. Ivanu sa sljedećim dnevnim
 redom:

- I Pozdrav predsjednikov.
 - II Izvješće tajnika i blagajnika.
 - III Izbor novog odbora.
 - IV Slučajni predlozi.
 - V Zabava po domaćem običaju.
- Podružnica sv. Cirila i Metoda za Istru
 U sv. Ivanu, dne 5. julija 1898.

ODBOR.

Očitovanje.

Pošto se meni pripisuje dopise, "Naše
 Sloge" iz Nevezina, to mi je istina na čast,
 očitovati, ša je nišam ni ktmovaj, nek-
 mo li pišao te dopise, bili oni tiskani
 u kojem nu drago broju "N. S.". Mislim
 da je nečastno nekomu pripisavati nješto
 pa bi to tir neke zatlječnosti
 Ovim poručujem neknoj kolegici, da meni ne
 preostaje ni mrvica vremena za drago
 poslove van značajnih.

Ta svakomu je poznato, da imade
 toliko i toliko boljih, izkusnijih i viedstijih
 tomu poslu osoba nego sam ja, pa i uost-
 novale one u Nevezinab.
 Nevezine 28. 6. 1898.
 Franko Katarinić v. r.

Taj odbor predao je odmah svoje izvješće, koje se je u sjednici od dne 28-3 '97 pretretalo i nvidilo se, da ne treba nameta povisati, ali g. predsjednik onako neslávno ponižen od onog našega, koji mu je toku po točku, tumaćio i dokazao, da trošak ja manji od primitka, stada se nemirno vrtili ne znajući što bi kako li, dok na predlozi, da se namet povisi barem od 10% na 20%. Ali mu ni to ne pobježe ka rukom, jerba za godinu '97. ostade 10% kao i prije; (altroché 30% signor dottor!)

Nu sada g. predsjednik Dr. Sandrin predložio, da se povisa namet za t. g. '98: ta u to ima pozore sjednici za dne. 20.12. '97, da se odobri proračun za god. 1898: sa izdatkom od 3902 for. i 50 nyč. Svi članovi većine i manjine bijahu prisutni. Našli se članovi tomu protivili, jer u svim rubrikama bijaše previše proračunano. Taj hujanski članovi, koji su prije na sve grlo vikali, da se namet ne povisa, jer da je g. Flego i onim nametom držao sve, caste u dobrom stanju, i koji su jadikovali, da su slabe jetine i da ih ljudi grditi psovali (to su slavna g. Turković iz Boga, Fabris iz ročkog Polja i Rutini iz Buzeta kao punomoćnik Sottocorona) popadali su jedni kao muhe u podzimak i potvrdili predlog Sandrinov. To je zagovarao osobito g. Turković, koji predložio i sam, da se namet povisa od 10% na 20%. U tom času prije nego se je lšta zaključilo, otišla su dva naša člana s uzroka, što je gosp. Sandrin kazao, da neće nikada primiti predloge u hrvatskom jeziku, jer da od tog jezika ne razumije. (Razumije ga dobro, ali samo u vrijeme izbora). Ostala je još prisutna dvojica naših, od kojih jedan popravi trošak na svakoj rubrici tako, da je došlo mnogo manje i ujedno zamolio, da se metne njegov predlog na glasovanje i to prvo od onoga gosp. Turkovića. G. predsjednik htjede, da se oba predloga glaspuje na jednom, na što naši otiđuh i tako ostade za glasovanje nezakoniti broj članova. Nu oni su isto glasovali za namet od 20% ali im je, taj zaključak na utok naših junta odbila i nalozila, da se imadriati druga sjednica sa primjetbama, da ako ne bude zakoniti broj članova, neka se pozove jednog zamjenika, da se zakoniti broj tim načinom ustanovi. I zbilja sjednica bijaše pozvana dne 17. marca 't. g. Zamjenika jest 2 i to Mate Sorko iz Klenovčaka, koga pogotovo niti pozvali nisu i Franjo Jeletić, koji bijaše pozvan. Na sjednici bijahu prisutni svi članovi većine sa jednim zamjenikom i onaj naš. Videći taj naš, da i bez njega imade zakoniti broj, prisustvovao je isto i protumačio sniženu cijenu u svakoj rubrici i u kopu nyota, te zamolio, da se stavi njegov predlog na glasovanje (naime, da se namet ne povisa na 20%) šta se i učinilo, ali je zanj glasovao samo on, dočim su ostale pčlice vjerne. g. predsjednik glasovale za njegov predlog, stavljen po Turkoviću, naime za namet od 20%.

Znađemo dobro, da bi i naši glasovali, da se namet povisi; ako bi to od potrebe bilo i ako bi g. Sandrin što držao do njihovih predloga, ali on neće toga nego on radi sa novcima siromašnog kmeta: što i kako nebi imao, što se vidi u prošloj godini 1897. t. j.

1. Izpod Buzeta pa do medje Trimalde bilo je proračunano za materijal, vozove i dr. potrošak od f. 441.70 ali se na onom putu ne postavilo ni lopate materijala.

2. Od medje Gradana do pod Trebesak i Butari f. 108-60 gdje se nije postavila niti šaka materijala tako, da se na tom putu za kolima skoro više prolaziti ne može.

3. Od kuće gosp. Flega na Pockajju do medje Vodica, bilo je proračunano za posipati onaj put drugo potrebito: f. 435-50 ali se nije potrošilo niti popravilo ništa. Nepotrošeni ostalo je date za odučenu svrhu skupa f. 985-70 Na mjesto da to učini g. Sandrin, što se on učinio? Naložio je: onim iz sv. Marina, da odnesu tučenjak od živoga kameoa, koji je bio na cesti na kupove postavljen; i koji bijaše liepo proračunao po f. 40. nč. po starom kupa, a postavio na ono mjesto i drugie crvenu kamenitu zemlju, koju je dao izpod Cernice. Dopečati i platio po kupa 2 fr. i 50 nyč. i dalje i fur. i 10 nyč. više, nego li prvi predsjednik: g. Fran. Flego. Na drugim mjestima, gdje je bilo proračunano lije kup po 130 dao je on istu zemlju poziti i platio kup po 2 for. i 50 nyč. i akte 1-30 više, a. toliko je to valjalo, da

se je već: poslj. prvoga: dađa magao po cestama krompir saditi. Što bi imao popravit put izpod Buzeta do Kovačice; dao je on popravit kod Draguća knu: za da kod jednog tombina i platio zato 435 for. bez da bi to postavio na dražbu. Radnju tu povjerio je nekim Timensom iz Oprlija. Nije li bitaj za domaćinu?!

Eh, ako bude gosp. Sandrin u nekoje krajeve tako svojvoljno trošio a druge zapustio, onda neće mu biti dosta ne samo 20, 30, 40, 50%, nego niti 100% nameta za ceste. Dragi moj šjore, ne mislite, da ćete doći daleko s takvim osnovima i tim načinom, da ćete nistiiti nas siromašne kmete, jerba: svaka sila samo do vremena; a pravicu iskati ćemo kakmo do carskoga Beca.

Evo kakovog prijatelja imademo u osobi gosp. Sandrina, eto kako nas taru i naše pod noze bacaju. Ako je jošte: koji slipec gdje, neka otvori, oči!!

Pogled po svijetu.

U Trstu dne 6. Julija 1898.

K. položaju u Austriji, javljaju listovi iz Praga, da je bila tamo u nedjelju skupština izbornoga odbora češkog ustavovjornog veleposjeda, kojoj je predsjedao graf Oswald Thun, a prisustvovao uz mnoge odlične članove i ministar trgovine Dr. Bärnreither. Skupština je trajala više sati. Razpravljalo se potanko o položaju u Austriji. Zaključeno je, da se imade prihvatiti eventualni poziv ministra-predsjednika grofa Frana Thuna na neobvezni dogovor o njegovih predlozih o jezikovnom pitanju, jer stranka želi unaprediti pokus izmirenja između Njemaca i Čeha. Njemački liberalni veleposjed, da će uplativati: na njemački liberalni i njemačko nacionalna straniku, da se i one tomu pozivu odazovu.

Crnogorskom knezu Nikoli izkazao je ruski car Nikola namovo svoju ljubav i prijateljstvo tim, što mu je poslao za crnogorske čete raznog oružja u velikoj vrijednosti. Izgradi na crnogorskoj-turskoj granici preštali su, što se imade pripisati odlučnom prosvjedu crnogorske i ruske vlade u Carigradu proti buntovnim podanicom turskoga carstva.

Srbski kralj Aleksander otvorio je ovih dana u Nišu pristolnim govorom narodnu skupštinu. Među ostalima, reče mladi kralj, da će njegova vlada razvijati prijateljstvo svih susjednih država. Njegovoj vladi da će biti glavna brigada, da bude Srbija clemenat mira, reda i napredka. Zaista liepe riječi, koje će se teško obistiniti u mladoj kraljevini; gdje su svako malo na dnevnom redu promjene vlade i gdje vlada odvise strancarstvo i težnja za vlašću.

Radikalna stranka, koja imade najviše privrženika u narodu, i koja je umjetnim načinom izključena iz skupštine, neće stalno raditi na to, da sadašnja vlada mirno prevede kraljev program.

U talijanskom parlamentu dao je dne 4. t. mj. novi ministar predsjednik Peloux izjavu, da si je vlada postavila zadaćom uzdržati u zemlji bezuslovno mir i red, da će štitiiti društvene uredbe i da će nastojati, da umiri duhove. Naprama vlastim da će podržavati mir i dobre odnošaje.

Sa španjolsko-amerikanskog bojišta dolaze za španjolce vrlo tužni glasovi. Dne 3. t. mj. došlo je između španjolske i američkih četa do odlučne bitke. U zalievu Santiaga zatvoreni španjolski admiral Cervera potkušao je, da izadje sa svojim brodoglavom na otvoreno more. Tuj ga dočekalo američansko brodoglavje pod zapovjedništvom admirala Sampsona. Španjolski brodoglav bijaše posve razoren. Niti jedan španjolski brod nenteče: Amerikancem. Španjolske vojne ladje ili se potonule ili izgorjele ili odtjele u zrak. Amerikanci zarobili su mnoštvo španjolskih mornara i častnika, među kojima nalazi se i admiral Cervera.

Mrtvih i ranjenih imade s jedne i s druge strane na hiljade.

Dopisi.

Iz Nerezina pišu nam 18 junija t. g. (Konek).

Pošto bijaše obavljena sveta potvrda, krenu presvjeti biskup s povorkom do grobišta, što se nalazi uz samostansku crkvu, da se tu pomoli za duše naših pokojnika. O amo te, amo te malko i ti, što si, pošto već bijaše povorka pozmakla, izpod koprtive stojao u kolu njekolicine svojih pristasa, te zamahivao rukama prema crkvi vičući što ti je glio dalo: "E che la sera... e che la sera, (t. j. crkva) coissa a mi ne importa". Da; da amo te malko, pa svrni po ovom tužnom počivalištu, de bolan, okom na okelo, te ćeš uvjediti kako se tu niže i reda humak do humaka, obrasao pvisokom travom; obazri se i vidi, gdje se vrh tih grobova, a nad glavami onih — koji tu sniju vječni sanak; čekajući glas andjeleske trublje — diže križ... Da, križ, do kojeg kao da dolaze tihi i bolni uzdasi i kao da se tu ispred njega skućio onaj, što tu niže, metar dva počiva, šapčud: U tebe Gospode uhvah... Nemoj mi biti strogim sucem... Da, amo te, gospodine Šle, pa zaviri u te grobove, te tu vidi, da tjelasa onih — što živješe nazad nješto vieme; i hodaju po ovoj suznoj dolini, ponosno dižući svoju glavu — sad raztaču ili već raztočiše crvi; sad tjelasa njihova nisu drugo, nego prah, a okolo njih četri trule daske. O, a to sve kao da ti šapće, onu kobnu stavu, ali žalobito istinita: "Prah si bio, prah ćeš biti opet"... Eh, tamo čovjek ništa, ama ništa ne ponese sobom: "Već škrtane biše ruke — i pravdna djela svoja". Dakle?!

Tek što presvjeti biskup bijaše došlo na grobovima naših pokojnika i otišao u svoj stan u samostan, eto ti mahom nabrupi unutra njekoliko "Latina", predvođenih od Marka Braka, poštarskog činovnika, a da se pritiže njemu nad njegovim naradama u našoj kapelanskoj crkvi, što ih je izdao s imenovanjem našeg novog kapelana O. fra Stipe Radunića, poznatog i cienjenim čitateljem. — "Mi hoćemo sve latinski da bude u našoj crkvi" — rekoše oni — "a ne hrvatski!". A presvjeti biskup njima: "Ja sam vam dao sv. blagoslov, a ako vam nije po čudi ona moja odluka, vi ste među tim gente legale, te vam je, slobodno obratiti se na nadležne vlasti; pa ako one budu inače odredile, ja ću se njima pokoriti, te opozvati moje naredbe; što se tiču vaše crkve". — Čuvši to, pobrže se brže bolje odakla i dodjose. Pošto bijahu već izašli, reče jedan između njih: "Ne adesso ne mai gavremo bisugno della sua benedizion!". Evviva cultura! Ma bravo! Pa da nam ne će bog poslati svakojakih bolesti na naše usjere! — Eno sliksera uništita nam Vinograde, gjenjenice se pojavljaja po našim gajevima, što su nam još jedina i zadnja utjeha, a na povrće dolaze svakovrstne gjenjenice. Pa zar nije, zar se u tomu svemu ne pokazuje prat božji? I te kako da dá!

Po podne oko četiri sata i pol javi nam brecanje zvonova, da presvjeti biskup polazi u sv. Jakov — pol sata daleko od Nerezina — da i tu obavi sv. potvrdu. Kad on na Studenac, tot njekoliko se djece uhvatilo u kolo, pa se igra i veselo zabavljaja, ali čim uočise biskupa, razvrnukalo, skinu kape i kleknuse na desno koljeno, a presvjeti im se milo nasmejši i podieli im blagoslov. Ali nu čuda! Kad dodje do izpred "Unijona", eto ti tu iz pred vratuju njekolicine unijonsa, a među njima — pogodite tko? — Negri! Ma glavom, on. E pa šta mislita, da su oni, a skupa s njima i gospodin uzgajatelj Negri, barem kape poskivali, te pozdravili nimo polazećeg svog duhovnog pastira? Ni makac, ama isto kao da i nije nitko ni prošao, već daj da se i nadalje razgovara i puši. Valja je tofina kultura! E šta ćeš, bolan, gente civilizata, caspetona! — Ali se čudimo se toliko onim drugim, koliko narodnom uzgajatelju Negriju! Što su ona nevina i bezazlena djeca u svojim glavicama na to pomislila! Da ona djeca, za koje mislita, da i gospodin Negri znađe odnoseću su na njih onu psihološku činjenicu, ako ju nije zaboravio, a mislita da jest — koja strogo suđe o svem onom, što čine oni, koji ih uzgajaju, i koji naprosto oponašaju, ali i strogo prosuduju — jer su strogi suci — ono, što vide od onih, što im se postavljaju kao uzor, kao ideal. Stariji i uzgajatelj ti su kao zrcalo, u koje se djeca neprestano imadu da ogledavaju. "Ta djeca su kao mali majunju — reko

je neki pedagog — te oponašaju: čine i djela odraslih". — Dakle što će si biti drugo niti mogla pomisliti ni zaključiti ona jadrna djeca, kad uviđeše, da on, g. Negri, utkočno stoji kraj mimno prolazećeg biskupa, a što drugo nego li ovo: Kad učitelj, taj nama postavljani uzor — onako, čini, valja da je, to liepo, pristojno i uljudno. A pa nije kud kamo, valja, da i mi drugi put tako učinimo. Ili at, ta, djeca tako sudila ili sn pako odsudila taj čim gosp. uzgajatelj. Nu budi šta mu drugo, ali svakako je to žalostan prizor. E, ali, valja da je g. uzgajatelj budućeg mladog uaršaja — Negri, — imao na pameti ono toli vriedno i istinito pedagogičko načelo: "Više vriedi primjer, nego li stotina riječi".

Dakako, jer zorno pokazati: njeku stvar, neki čin, ta će viša i lakše t. j. bolje djelovati i preći u dušu na, osjetliva, nego li da se to bilo kakvim živim i bitanim rječima prađačaje, jer: zornost je zornost. O, Bože moj! Zista vidi se, da je g. Negri upio u dušu i sva pedagoška načela (!), koja, rekbi, da mu već i u krv prodjose, te ih i nehotiče (sic) uporavlja. Da bogma, taj čov moza da je veliki praktičar! Živjela praktičnost! A. da to još bolje nam: posvjedači, ne htjede se ni kasnije, kad je presvjeti biskup sa svojom pratnjom vreaćao se iz sv. Jakova — istim putem u samostan — posnižit uljudnikom, nego je on s njekoliko "signorina", siedo za stolom, uočivši biskupa, prigruje se glavu, kao da toboz gleda: jesu li mu cipela još cigle ili su se već razdrle, a "signorinas" ga slipeo oponašahu. E, ne ćeš, da se u njeg ogledaju, ta, bolan ne bio, on je uzgajatelj naroda i buduća uzdanice narodne! Živio uzgajatelj, živio! Živjela praktičnost pedagoška našeg talijanskog uzgajatelja, živjela! A samo bi htjeli znati upotrebljuje li on i u gjenonici ta svoja načela: praktičnost i zornost! Rečki da ne! Ma bravo, anzi bravissimo! E što ćeš, ta on se možda i pri tome nije držao, niti je imao ama ni na kraj pameti ta pedagoška načela svoga dragog i milog učitelja, kapetana Menega, što mu ih on, punec čaju iz "domijanice", znađe onako liepo demosteniski razložiti. Pa pomisli kad bi on to učinio t. j. pozdravio bar biskupa, bacio bi pod noze načela svoga učitelja. He, he nije to šala, a niti su to mače suze, već načela "Menegova". — Tako je! — Bože daj samo zdravlje pa ćemo još štogod doživjeti i vidjeti.

O, sad istresoh torbu. Hvala Bogu, kako se sada lakše krećem. A sad da si mi zdravo i veselo, moj gosp. uredniče. Pet i pet deset! S Bogom. Do skora videnja! Oprostio, ako sam te malko odviše zadužio kraj sebe s mojim pripovjedanjem. Ali znaj, ovako mi je nekako lakše kad se mogu komu na prijateljsku izjadati, jer mi smo ti s srcem na dlanu.

Rapočani.

Iz Kukuljanova (Hrv. Primorje) komeim lipnja 1898. pišu nam: I opet je naše selo doživjelo svečanost, koja se riedko slavi, osobito u manjim pa i siromašnijim selima.

Dne 20. veljače t. g. blagoslovila se svečanim načinom nova župna crkva svetog Franje Serbuskoga, a dne 13. pr. mj. d. živjela se i opet nova slava i svečanost — blagoslov velikog oltara i svetohranilišta — remekdjelo dalm. Hrvata, gospodina Mata Jurinovića, koji nam je u "barocco" stilu ukrasio našu župnu crkvu, te mn se je i ovom zgodom pružila prilika zasvjedočiti braći Hrvatima, da imamo i mi miljenika, koje valja, da štujuemo i cienim; prema njihovom radu i vještini, te da ne mislimo uvjek, da je samo ono dobro, što je tuđa.

Promatrajuć naš novi oltar, uzna se čemu bi se čovjek više divio, da li onom bielom i dječvianskom kararskom mramoru, ili oku prijatnom erenam mandolantom mramoru, kojeg je isti gospodin M. Jurinović lomi u svojem kamenolomu u Baski.

Krasna izrada, liep materijal, divna ona simetrija u izradi, sve te tako zadivljuje, da čovjek gotovo sa oduševljenjem mora reći: Ovačto djelo moze samo preporučiti umjetnika.

Oko 10. sati prije podne sakupi se dubkom puna crkva pobožnoga naroda, da bude svjedokom blagoslova novoga žrtvenika, svetohranilišta i inog novo nabavljjenog crkvenog ruha. Dovolom presvjeti. g. biskupa A. dr. Maurića; blagoslov je obavio vrlo čestiti i svima nam mio starina, vleačasti gospodin Ivan Urvani, podarcidjakom i župnik Hreljinaki.

Pošto je bio taj dan čestjenja Presvetog oltarskog sakramenta, to je isti poslije blagoslova prenežen iz pobožnoga oltara na novo blagoslovljeni oltar: po dohmaćem župe uprav. g. Matji Poliću.

Svećana službu koju služio je uz...

Intekaut nam je osobito krasne riječi...

Svojim visokim posjetom počastilo nas je...

Svećanost se je svršila oko 6 sati po...

Ali on nemože živjeti ni o zraku ni o...

za viša ili manje godina, za veće ili...

Posiljemo njim posebno pozivnice, da...

Bolji nemožemo biti. Valja da budu...

U Trstnu, 7 Julija 1898.

Uprava „Naše Sloge“

Za družbu sv. Cirila z Metoda u Istri priposlao je g.

Zadnja zapljena našega lista. Zadnji broj...

Glavnu skupštinu obilježavati će ženska...

Strašna nesreća. U subotu u jutro zad...

Različite viesti. Našim predplatnikom i predbroj...

iz obćine Materjeko: pišu nam 2. tek. nj. U...

Piranci proti: biskupu: Sterku. Usljed bezob...

To se dogodilo, ako se nevaramo na Petrovo...

Tako rečeni židovski listić, koji je postao...

Nama je posve ravnodušno, da li će Piranci...

Samo pitauje pako, da li je nama smio...

Položila izpit sa odlikom. Vriedna djevojčica...

Obćinski listić za Umag. Glavarstvo obćine...

Gospodu na obćini Umag valjda nepoznaju...

Hrvatska sela u toj obćini, kao što je Lovrečica...

neimamo ništa prota tomu, da se izobćine...

Labinici kod Vrhovca 27. junja 1898. Kada je...

Juter držao se ovdje plus na javnoj plaći...

Opet novo upravno vijeće. Iz Grozjan javljaju...

Iz Smoljani. obćina Slavončani, pišu nam 4. t. mj. Brzo su halotajnici za...

Hrvatsko-slovenskome učitelstvu Istr. Stoji i želje...

Dobro bi bilo, da se prigodom zadnje vojnje...

Bio je preko svakog očekivanja imenovano...

Je li istina, što neki šapću da je netko na...



Franina i Jurina

- Fr. Paziński krojeli, da su pisali krojelov... Jur. Pak? Fr. Odgovorili su njim, da neka doma...

Različite viesti.

Našim predplatnikom i predbrojnikom. U izdavanju našega lista...